ENA436—-ANySpiBpol xau MoAumAoxdtnta Ddulrddio 2 25 ®eBpovaplou 2008

1n Yepd Aoxnoeswy

1. To tetpdywvo evéc mivaxa A elvor o mivoaag AZ=A. A.

(a)

Ael&te 61l mévie moAAanAaclacuol opxoly Yl TOV UTOAOYLGUSG TOU TETEAYOVOU EVHC Tl
vaxo 2 X 2.

b1* [a®+bc ab+bd a+be  bla+d)
d| | catdec d*>+cb cla+d) d*+cb

"Etot anattodvton 5 modanhaciacuot: a?, be, b(a + d), c(a + d) xou d>.
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O Sel&ouue THEA OTL EVag TETEAYWMVLOUOS TULVAX®Y eV elval EUXOAGTEROS ATd TOV TOAKA-
TAAGLAOUO TUWVEXOY. LUYXEXEUUEVA, Oa delouue 6T av 0 TOANATAACLAGUOS 1 X 1L TWVEXGY
unopel va yivel oe ypbévo S(n)+0O(n), téte 0 tolamhaciacuds 800 n X n TVxwY Unopet
eniong va yivelr oe ypdvo O(nc).

i. Me dedopévoug d%o n x n mivaxeg A xau B, del&te 6Tt o nivaxag A- B + B - A unopel
va unohoylotel 6e ypbvo 35 (n) + O(n?).

[N va unoloyicouue t0 AB + BA, Uunopolue vo YpnoLULOTOGOUUE TNV TOUTOTNTA
AB+BA = (A+B)?— A%2—B?. H tautétnta utopel va UTOAOYLGTEL Y pNOLLOTOLOVTAS
3 tetpaymviopols, ua teéclcon xou dbo agalpéoelg oe n X n wivaxeg. O ypdvog yia
npbdofeon xa agaipeon mvdxwy eivar O(n?), onéte o unoloyiouée A- B+ B- A unopel
va yivel o xpévo 3S(n) + O(n?).

ii. Me dedouévoug d%o n x n nivaxeg X xou Y, opilovue touc 2n X 2n mivaxes A xa B,
omou A = < g 8 > xol B = ( 8 é/ > [Ieoodiopiote pia xatdAANAn €xppoon yio
tov mivaxa A - B+ B - A. 8ei&te 6t o nivaxag A - B + B - A unogel va unohoyloTel
oe ypbvo 3S(n) + O(n?).

0 XY
appa=|g o7

iii. Xpnowornotelote ta epwthpata (1) o (i) yia va emyclpnuatoloyfoete 6T To Y-
véuevo X - Y umopel va unohoyiotel oe ypdvo 3S(2n) + O(n?). Luurnepdvete 6t o
UTOAOYLOUOC T X 1 TWVAX WY UTtopel va yiver oe ypbvo O(nf).

Aegdouévny 800 n X n mvdxwy X xat Y, xataoxevace 2n X 2n nivaxeg A xou B
énoe oty (ii) xou yenotwonoinee tov akydptbBuo and ty (i) yio vo unohoyicerg C' =
AB + BA. O nivaxog XY umnopet va Stafaotel and 1o méve dedid tetaptnudelo tou
C. O ypdvog mou amatteitar yia autdv Tov ahyobplbuo gedoetol and mdve oand Tov
xoe6vo yla va ylvel 1o (i), mou elvon 35(2n) + O((2n)?) + O(n® + n?). Agol ¢ > 2, o
xebvog mou anartelton elvar O(n).

2. Mog divovton n axépatot ay, - - -, an. Mac {nrettal va Bpodue toug GuVTEAEGTES ¢y, - - -, Cp—1 TOU
nohuwviuou (z +a1) - (x +ag) -+ (x +an) = 2™ + cp_12" 1 + -+ + ¢o. Tlapoucidote éva



ahyobplfuo tou tUmou dalpel-xou-Baciieue yio To TEOBANUA AUTH UE YEOVIXY) TOAUTAOXOTNTA
O(nlg®n).

Mmnopoiyue va unofBécoupe btt To n elvar dVvaun tou 2. (Edv dev elvou 8Ovaun tou dlo, unopodue
VOl EMEXTHVOUUE TNV L6080 ay, - - - a, Pe Undevixd &g tov mo xovivéd aptud mou elvan Svoun
Tou duo, Vo TpEZOUUE ToV alyOpluo, XaL Vo ETLGTREEPOUUE TOUS TEMTOUS N GUVTEAEGTES TOU
TOAUMYUUOU TIOU TPOXUTTEL.

[t var utohoYIGOLUE TOUC GUVTEAEGTES TOU TOALGVUUOU (Z+aq) - - - (T +ap), UTopoluE vo uTo-
Moyloouue avadpouixd Toug ouvtereotéc Tou p(z) = (T+ay) - -+ (T+ay ) xou ToUg GUVTEREGTES
0V q(Z) = (T + @y 241) - (T + apn) xon xatéMY TOU YWVéUEVOU P(T)q(T) YPNOULOTOLOVTAS TOV
FEFT ahybpifuo ue mohuwvuuixd nolamhactacud. Auth n tapathienorn odnyel 6Tov mopaxdto
ahyoptbuo:

Algorithm coefficients(ay, - -, ay)

if n =1 return (1,a1)

g1, Gnj2) i= coef ficients(ay, -, ay, /9

hy,- - hn/2) = coefficients(an/QH, Tty Qp)

return convolve((g1,-* gn/2), (b1, hyns2))

E3d, o alybpfuoc convolve(p, q) utohoyilel tny cuvENEN Twv axoloubdy p,q. (Edv ta p, g
Bewpoivtal wg toAudvuua Babuod n Ta onola avaTaELGTOVYVTAL ANd TOUS GUVTIEAEGTES TOUG, TOTE
7 convolve(p, q) elvaw o yLvéuevo toug.) Ard tig dahéZelg yvmplloupe 6t avtdc o ahydplBuog
anowtel yeévo O(nlogn) nedlewv btav ta p, ¢ elvar axohouvbieg aptbudy ueyébouc n.

To mhifoc twv Tpdiewy tov exteheltat yio TV coe f ficients wavonotel ty avadgoud T'(n) =

T(n/2) + O(nlogn) (ue Béon T(1) = O(1)). Auth wwottar ue T'(n) = O(nlog?n).

. Mo divovtan ou axéoatol n, k xar oL mbavdtntee pr, -+, pn. Lo xd0e 7, 1 < 7 < n, p; elvon
3 | 9 I 9 9

n mbavotnta i pldgn ¢ evdg vouloyatog va €xel anotéleoua Ty “xophva’. O€louue va uTo-

Aovloouye v mbavétnta va €yovye cav anotéhecua v “xopdva’ k @opéc ae n eldelg Tou

vouiopatoc. Aohote éva ahybpliuo ue ypovixh tohvmhoxdtnta (aplfud npocbéoewmy xal Tolho-

mhaotaoudy) O(n?) vl tov unoloyloud g mhavéTntac.

"Evac tpénog va Aubel 1o mpdfinua elvar ye Suvouixd mpoypauuotioud. Optoe Li, j] va ei-
vau 1 mlavétnta va mdpouue axelBog § xopodveg ota 1 tpdteg pldelg. H Baocuxn meplntmon
elvar L[0,0] = 1 xau L[z, 5] = 0 ywx j < 0. Evnyapwvouya Tov Tivaxo L Stodoyixd (ocuinon)
XpNoLuonoLdvTas TV avadpout (ue Ty oepd i = 1,2, -+, n pe eowtepixd loop j = 0,1, - -, 1):

L[Zvj]_sz[ 1.7_1] (1_pz)L[l_1]] J=0,--1

H tehuxh andvinon Sivetow and to Lin, k]. T vo vnohoyloovue to Lfi, ] and to L[i — 1,]
anoutel O(n) ypbévo, o ulydpibuog aroutel O(n?) ypdvo.

‘BEotw D = {di,---,d,} éva obvolo and voutopatixée aliec, émou d; > 1, xau axépoiog.
’ z z ’ z ’ e ’ e z 7
Eyoupe éva un geayuévo civoro vouloudtwy and xdbe alla. Kdnowog pag {ntd va ddcouue
voulopata yia 10 1066 Twv A Euro: To nocd autd Oa npoéhber and ta voulouata mou €youue
ot Swdbeon pog. Av unopolue va SGoouue To Tocd autd, hAéue 6Tl to A elval avanapactioto
oto D.



7 z 7 ’ 7 ’ /7 !
(a) Adote éva akybpliuo Suvauixol meoypauuatiouol o omolog, étav o A elval avomopo-
otiowo oto D, Peloxel tny avonapdoTtacy Tou Ue Tov eEAdyLoTo aptBud vouloudtomy.

"Eotw M (i) o eNdytotog aptBudc vouloudteny Tou anattodvtal yYio TNy avanopdeTaoy Tou i.
©élovue vo unohoyioouue to M(A). Edv 1o i elvar avanapastioiuo xot uio voulouatix
alio dj umogel va ypnowwonownbel oe pio ehdytotn avanapdotaon tov i, téte M (i) elvar
amhode M (i — dj) + 1. Tumwd,

M((i) = min {M( —d;) + 1}

1<j<n

eav To eNdyloto undpyet xan M (i) = L (un avanopactiowo) diagopetixd. Ot Bactxéc me-
ointoetg elvar M(0) = 0 xow M (i) = L €dvi < 0. To yéyefog tou nivaxa elvon ypapuixd
ot0 A xau yo va yeuloouue tov mivaxa ypetalduaote O(n) yedvo yia vo eAEYEOUVUE TIC
nohowdtepes téc. Ondte o yedvoc mou anatteitar elvon olyoupa O(nA).

(b) Adote éva alybplBuo duvauixol npoypauuatiopol o onolog, ue dedouéva to A xou D,
Beloxel Tov aplbud twv avaraguctdoenwy tou A oto D.

"Eotw M (i) to TAMfoc Twv TpdTmV YLal avamapaGTAGOUUE TO j YENOLUOTOLGVTAC UOVO TIg
voutopatixég olieg dy, - - -, d;. Evdagepouaote va utohoyicovue 1o M(n, A). Mropolue
va Bewpnoouue 300 avaTOPACTACELS TOU j YENOULOTOLOVTAC TO di, - - -, d;: QUTES IOV YET-
olonoLoVY TOUAdYLoTOV éva vouloua alag d; xal auTEC TOU BEV YENGLUOTOLOUY XoVEVA
vouloua alloag d;. Agod autd Ta clvola avoarapdotaong etvol Eéva neTadl Toug XoL XoUAU-
TTOUY OAES TIC MCPLTIAOOELS AVATUEAGTAGNS TOU j YENOLUOTOLOVTOS o dy, - - -, d;, €Youue
TOV TapaxdTe avadpouxd oploud yia 1o M (i, 5):

M(i,j) = M(i,j —d;) + M(i — 1, 5))

O1 Baowxée nepintdoetc eivan M(4,0) = 1 yio 6ha ta @ > 0 (umdpyet puévo évag tpdrog va
avarnapaoctafel to 0) xou M(0,75) = 0y 6k ta j > 0 (3ev undpyeL 1pdnog var avomnopo-
othicouue to j ywelc voulouata). To péyeboc tou nivaxa eivar nA xau yo va yeuioouye
uta 6éom tou yeewdletal va xdvouue otabepd apliud and eréyyoug. Ondte o ypdvog mou
aratteiton elvar O(nA).

IMapddoon: 29 Pefoouvapiou.



